

敬老院里过大年

□ 杨宁 文/图



过年是亲人团聚、举家欢庆、享受天伦之乐的日子。五保老人是怎么过年的呢?1月31日上午(农历除夕),笔者走进陕陕县中心敬老院。

笔者看到,院内干净整洁,环境优美,栏杆和墙头装饰一新,到处都挂着大小不同的红灯笼。据敬老院副院长安明兰介绍,为让老人过一个幸福祥和的春节,感受到家的温暖,敬老院早早布置、精心准备,提前半个月就开始为老人购置过年用品、开展大扫除。

除夕当天,敬老院专门举行了护理员和五保老人一起精心准备的文艺表演。有

独唱、舞蹈、快板、游戏、民俗表演等精彩纷呈的节目,五保老人的脸上时刻洋溢着开心的笑容。

今年50岁的张朝斌是陕陕县城关镇八亩村的村民,由于不慎从高山坠落悬崖造成高位截瘫,在政府的关心下,住进了敬老院,闲暇之余他玩起了抖音直播。“今天过年,我要把我们的活动直播出去,让更多的人看看我们的幸福生活!”张朝斌感激地说。

在敬老院的厨房,笔者看到灶台旁码放着整齐的年货,工作人员穿戴整洁,正在为老人准备年夜饭。“敬老院现有203位老

人,过年期间,我们给老人预备了荤素搭配的菜肴,以保证这些五保老人能够吃得可口,过一个愉快温暖的春节。”安明兰说。

“我们过年不光有新衣服,还有红包拿,真没想到都这把年纪了,还能享这福!真是感谢党和政府的好政策啊。”一位五保老人紧紧地握着笔者的手说。

据了解,陕陕县中心敬老院共配备了管理服务人员28名。为让老人过一个愉快幸福的春节,她们已连续多年没回家过年了。安明兰说:“每年跟老人一起过年,让他们得到细致的照料,替社会分点忧,我觉得挺值得,也挺幸福的!”



用好「12345」架起服务「连心桥」

通讯员 丁姗姗

2021年,汉阴县接收群众“12345”工单4621件,县住建局作为全县“12345”工单办理大户,接收群众工单753件,占全县“12345”工单16.3%,转交局责任股室753件,回复率100%,群众满意率97%以上,充分发挥了“12345”便民服务平台“民生直通车、发展助推器、决策信息源”的积极作用。

近年来,该县住建局通过紧紧围绕全县天然气安装通气、市容市貌、市政设施建设等民生问题,将党史学习教育与倾听群众心声、全心全意为人民服务、推动工作发展相结合,解决了广大群众的“急难愁盼”问题,广大居民群众获得感、幸福感、安全感持续提升。

群众的诉求就是我们努力的方向

“我打‘12345’反映了一下情况,没想到你们这么快就办理成功啦!真是太感谢你们了!”2021年9月,家住翰林御都4号楼的李大姐将一面印着“心系群众,排忧解难”的锦旗送到了汉阴县住建局燃气办,她想借这面锦旗表达自己的感激之情。

据了解,李大姐通过电话信访方式表达了希望自己住的这栋楼能尽快安装天然气的诉求,该局燃气办在接到这一信访工单后,立即安排燃气办工作人员负责督促天然气公司推进落实,李大姐反馈的问题很快得到了解决。

老百姓的诉求就是想问题能得到实质性解决。该局严格落实“民有所求,我有所应”的工作宗旨,坚持把“民生实事抓在手,群众诉求放心上”,先后制定下发“12345”工单工作标准、办理制度,建立健全分工明确、运转有序、监管有力的工作机制。“12345”承办工单均由该局主要负责人亲自签批,落实到分管领导、责任股室,形成“主要领导牵头、责任股室主办、上下联动”的工作合力,并将“12345”工单办结情况纳入局对各责任股室、责任人年终目标责任制考核范围,通过对群众投诉的问题回访,坚持做到群众诉求“件件有着落,件件有回音”。

让老百姓享受最优质的生活环境

为提升城市精细化管理水平,扎实推进“干净、畅通”城市建设,该局城管执法大队组织精干执法力量,常态化开展全城流动摊点、占道经营、油烟污染等专项整治活动。

2021年4月20日,该局城管执法大队接到群众投诉的康平街西边路口长期有大量摊贩占道经营,给市民出行带来不便的工单后,立即调查处理。在获悉康平街西边路口确有部分摊贩占道经营,城管执法大队立即对该区域的占道摊点进行重点清理,对农户进行分类处理,保障了道路畅通,得到了群众的高度赞扬。

这只是该局城管执法大队接到“12345”工单后,开展市容市貌综合治理工作的一个缩影。近年来,城管执法大队通过将“12345”工单办理与城市管理网格化工作高效融合,建立了快速响应群众诉求、一线化解矛盾纠纷的社会治理联动格局,切实做到了为群众排忧解难,真正架起了服务群众的“连心桥”。

路灯亮了,民心暖了

“以前这个涵洞一到晚上就黑隆冬,给过往的行人造成恐惧心理,现在晚上路灯亮了,出行方便多了,晚上走夜路也不害怕了。”看着月河大桥涵洞下亮起了路灯,到月河大桥沿线锻炼的王女士开心地说。

与王女士一样到月河大桥涵洞沿线锻炼的居民惊喜地发现,整段路变得更亮了,路灯洒下温和的灯光,照亮了漆黑的夜,照亮了大家回家的路,更照在了群众的“心坎”里。

2021年11月,该局市政园林所在接到群众投诉月河大桥涵洞下路灯不亮影响出行的工单后,立即安排专人和机械设备到现场查看检修,反映问题后的第三天,该路段照明恢复正常。

维修路灯虽细小,但却是许多群众热切期盼的,与群众的生活幸福感息息相关。该局市政园林所始终坚持以立足工作实际,急群众所急、解群众所难、办群众所需,以提升照明质量、促进城市盲点变城市亮点为目标,通过对城区道路、背街小巷的盲区暗点进行实地摸底排查,制订路灯维护方案,全力加强路灯、灯箱等亮化设施的管理检修工作,切实解决居民群众的“急难愁盼”问题。2021年,维修更换路灯660余盏,镇流器105只,发现及处理线路问题30余处,灯箱设备20余台,确保了城区亮灯率在96%以上。

“民之所盼,心之所向”,民生工作牵动着民心,民心所向关系着国家的兴旺。新的一年,汉阴县住建局将按照“12345”便民服务平台打造成汉阴县最优秀的便民服务平台的目标要求,真抓实干、奋力前行,努力让“12345”便民服务平台成为全县人民排忧解难的“好帮手”。

民主镇:温暖送到心窝里

通讯员 冉洪香 尹正华

“感谢民主镇党委政府,总是惦记着我们这些退役军人,不顾天气严寒,把温暖送到我们的心窝里,真是感激不尽。如果再给我一次机会,我还会选择去当兵。”家住岚皋县民主镇国庆村二组的退役老兵金中玖感动地说。

为大力弘扬拥军爱民的光荣传统,切实做好拥军优抚工作,2022年春节前夕,该镇相关负责人联合各驻村工作队,对优抚对象和义务兵进行走访慰问,为他们送去慰问金、年画等慰问品,详细了解其身体状况及面临的困难问题,并竭尽全力为他们解决“急难愁盼”问题。

今年70岁的严先富,是民主镇一名退

役军人,回忆起当兵时的峥嵘岁月,心中满是怀念。从1969年应征入伍,到1974年退伍,5年的珍贵军队生活,从事过保卫、秘书等多种工作岗位,他踏实肯干,任劳任怨,获得多项表彰奖励。退伍返乡后,他依然保持刚毅不屈的军人风范,不怕脏不怕累,积极进行创业就业,把家庭经营得充足踏实。

今年72岁的金中玖,也是该镇一名退役老兵,从1969年应征入伍,到1974年退伍,5年的珍贵军队生活,从事过保卫、秘书等多种工作岗位,他踏实肯干,任劳任怨,获得多项表彰奖励。退伍返乡后,他依然保持刚毅不屈的军人风范,不怕脏不怕累,积极进行创业就业,把家庭经营得充足踏实。

“我现在虽然退伍了,但军人的本色不

能忘,军人的可贵品质不能丢,遇到艰难险阻的时候,我们坚决不能退缩,必须保持军人的优良传统,迎难而上、冲锋在前,不获全胜不轻收兵。”严先富满怀激情地说。

近年来,该镇党委政府始终高度重视拥军优抚工作,严格落实好拥军优抚政策和文件精神,坚持把拥军优抚工作做好做实做优。每当重要节日,就会对优抚对象进行走访慰问,关心关怀他们的生活状况,激励他们积极为经济社会发展建言献策,并加大对困难优抚对象的帮扶力度,全力协调解决生活中的实际困难,同时号召广大干部群众学习军人先进典型事迹,共同营造拥军优抚的良好社会氛围。

旬阳举行春季大招工专场招聘会

本报讯(通讯员 艾丽)2月10日,旬阳市甘溪镇滨湖广场人头攒动,旬阳2022年春季大招工暨苏陕劳务协作甘溪镇专场招聘会在这里举行。

招聘会现场,来自常州市、安康市高新区、旬阳市高新区、新社区工厂及其他各类用人单位45家现场布展,提供用工岗位3000余个,共吸引400余名群众前来咨询、应聘,初步达成就业意向68人次。同时,会场设置了政策咨询、职业指导、社会保险、培训登记等公共就业服务台,为前来咨询人员免

费发放就业岗位信息推荐表、就业创业政策清单、社保服务指南、劳动者维权手册等政策宣传资料2000余份,解答劳动维权、技能培训、创业贷款、社会保险等政策咨询200余人次。

现场签订就业协议的桂花树村群众陈如平激动地说:“真要感谢政府对我们基层群众的关心,一开年就来到家门口,送来了这么多好岗位,过去我们要出去找工作,有时候转来转去还找不到合适的岗位,浪费了功夫,还搭上了钱。现在好了,来了这么多单位,让我选

岗位。我选择了旬阳的鑫顺环保建材厂,这家单位工作时间灵活,工资待遇也还行,我准备过完年就上班!”

据了解,类似的专场招聘会旬阳市还将在其他镇陆续举办,旨在对因疫情影响的外出务工人员、农村脱贫人口、就业困难人员、高校毕业生等重点群体人员进行帮扶和解决市内外用工企业招工难问题,发挥人社部门作用,助推企业复工复产,服务旬阳高质量发展。

汉滨检察加强寄递行业监管

本报讯(通讯员 李靖琪)为贯彻落实最高检“七号检察建议”,切实强化寄递安全监管,推进寄递安全治理,近日,汉滨区人民检察院检察干警分别深入安康市邮政局和安康市公安局汉滨分局、高新分局、恒口分局,就最高人民检察院发出“七号检察建议”的背景、聚焦社会问题及解决对策,对寄递安全监管方面存在的问题以及检察机关强化监督的建议进行了交

流沟通。

该院前往市邮政局详细了解汉滨区、高新区、恒口示范区辖区快递站点情况以及近年来邮政寄递过程中对快递业主违反行政法规定的处理情况。同时,了解掌握汉滨分局、高新分局、恒口分局三年来关于寄递枪支、毒品、危险爆炸物等非法违禁品的案件情况,为近期研究落实“七号检察建议”座谈会提供详实的依据。

下一步,汉滨检察院将结合工作实际,充分履行检察职能,依法督促寄递行业主管部门开展好监督检查,深化与公安、邮政等部门的合作,积极发挥诉讼主导作用,依法严惩快递企业及从业人员等利用快递实施毒品、枪支、危险爆炸物等犯罪,从源头上斩断寄递违禁品渠道,打击利用寄递渠道实施违禁品违法犯罪活动,确保“七号检察建议”取得成效,不断净化寄递安全环境。

石泉推进中药材产业发展

本报讯(通讯员 刘尧尧)为加快推进中药材产业链高质量发展,石泉县林业局不断优化产业种植结构,扩大产业发展规模,培育一批经营主体,增强技术服务力量,健全产业发展链条,切实把中药材培育成县域经济一项特色支柱型产业。

该县依托县域丰富的森林资源和中药材产业基础,采取企业示范、产业奖补等方式,带动林农年

新发展黄精、五味子等适生品种1万亩。

全力培育1至3个有渠道、有客户的中药材收购链主企业,并组织药商队伍建立收购、销售网络,培育一批药材收购经纪人,形成镇镇有收购企业、村村有收购网点。同时,全力建成1个具备初加工、包装、配送于一体的中药材仓储物流企业,解决农户销售中药材“最后一公里”问题。按照“固链、延链、强链、补链”的发展原则,

通过项目支持、金融帮扶、政策奖补等措施,在全县积极培育1至3个中药材加工龙头企业,延长中药材产业链条,引领中药材产业长足发展。

依托县中医院场所,建设集全息影像、VR虚拟现实、智能触控等科技手段为一体的秦巴山区道地中药材科普展览馆,全方位展示中药材文化、传统中药、道地中药材等情况,让更多人了解中药、关心支持中药材产业发展。

佐龙镇“归雁经济”助力乡村振兴

本报讯(通讯员 张若男)2月8日,岚皋县佐龙镇召开归雁经济座谈会暨春季招商签约仪式,与会乡贤围绕佐龙镇乡村振兴规划,结合自身发展实际,就产业链建设、休闲旅游、特色主题民宿、田园综合体项目发展进行了深入探讨。

本次座谈会共计达成招商引资项目3个,总投资4100余万元。佐龙镇人民政府与陕西晟发商贸有限公司签订佐龙镇晓道双喜田园旅游建设项目,与返乡创业人士丁超签订佐龙镇马宗村康乐民宿建设项目,与李志杰签订佐龙镇特色农业产业发展项目。

下一步,佐龙镇将继续坚持把推进返乡创业作为乡村振兴的重要抓手,不断完善工作机制,强化政策落实,优化创业环境,让客商充分认识佐龙、走进佐龙、建设佐龙、投资佐龙,共同创造佐龙镇乡村振兴的美好未来。